

政 务 要 闻

◆9月22日,省环保厅总工程师朱予建率督导组到我区督查指导环保违法违规建设项目清理整改工作。区领导胡大鹏、马芳陪同。(李光辉)

◆日前,市人大副主任白志刚、副市长侯占国、中信重工董事长俞章法等一行赴杭州考察,区领导胡大鹏陪同。(陈晨)

◆9月19日,市法制办第七检查组到我区检查验收服务型行政执法示范点创建工作。检查组听取了区法制办、交巡大队、安全监管管理局、环保文物局关于我区服务型行政执法创建工作汇报,并实地查看了各单位行政调解、行政指导、执法卷宗规范化情况。(张旭捷 田琳)

◆日前,2016年上半年全市纪检监察系统考核成绩揭晓,区纪工委在全市纪检监察系统78家市直驻机构中位列第二名。(王薇薇)

我区召开小微两创方案编制工作会议

伊滨讯 为加快推进全区小微企业创业创新基地城市示范工作,推动小微企业快速健康蓬勃发展,9月18日,我区召开小微两创方案编制工作会议。

会议介绍了小微两创方案编制工作任务分解情况,传达了全市城市区小微两创专题会议讲话精神,并对我区小微两创实施方案编制工作做了重要指示。会议强调,各单位要高度重视,全力以赴做好我区申报材料编制工作;要主动与上级各部门对接沟通,合理确定我区2016年—2018年的目标任务;要明确专人负责,切实做到事有人办、责有人担。(姚业锋)

万安山七彩大峡谷景区发现一批“古董”

伊滨讯 河洛文化节期间,万安山七彩大峡谷景区推出了青铜器展,产自伊川县烟涧村的编钟、鼎、宫灯、天子驾六等二十余种青铜器让游人饱览。

伊川县烟涧村是中国制作高仿古青铜器第一村,每天不绝于耳的磨光机声音,使青铜器制作成为这个村的支柱产业。该村制作青铜器的厂家及个体户共有200多家,产品包括中国历史各个时期的文物仿制品、人物造型、工艺品三大系列,共1000多个。

前来展示的洛阳广发青铜器仿古工艺开发有限公司总经理徐荣冰表示,青铜器制作工艺是非物质文化遗产,举办此次展览,是想让更多的人了解它,进而喜欢上它。

青铜器展览自9月24日起至30日止,为期一周;同时,还有各式邮票展出。(杨群灿 李奇蓬)

诸葛镇谭翟社区王丽景主动退款受称赞

“感谢你们社区好人王丽景!”9月18日下午5:40,谭翟社区党支部书记高利明收到偃师农商银行诸葛支行这样一条短信。

王丽景不是咱社区的报账员吗?农商银行为啥感谢她?原来,当天上午,王丽景在农商银行诸葛支行办理转账支票进账单手续,需要提现1290元,业务员办理后将现金夹到存折中给了王丽景。因社区有急事,当时,王丽景也没有细看,拿起存折就住回村。下午,王丽景给社区群众发放杂工补贴时,打开存折,无意间发现存折显示:2016年9月18日收入1290元。王丽景二话没说,当即中断发放手续,立刻联系诸葛镇政府三资管理中心出纳赵艳峰及诸葛支行业务员,于当天下午3点到诸葛分行办理了退款手续。业务员拉着王丽景的手连声道谢:“你真是个好心人,谢谢你!”(袁雪景)

简 讯

▶▶日前,经省工业和信息化委、省财政厅专家评审,洛阳兰迪玻璃机器股份有限公司被认定为2016年度河南省技术创新示范企业。此次评审,全省共有23家企业被评为技术创新示范企业,洛阳仅3家。(任静)

▶▶9月19日,洛阳市学校消防安全专项治理“兵团化检查”工作组正式进驻我区,15个工作组将与我区教育部门对接,对我区规划区内寄宿制学校、幼儿园逐个开展消防安全大检查,全面排查火灾隐患,保障火灾形势稳定。(苗青)

▶▶9月25日上午,水泉石窟文物保护规划成果论证会在寇店镇政府召开。省文物局原局长杨焕成、省文物建筑保护研究院副院长吕军辉、河南大学旅游规划院副院长程金龙等六位专家组成评审专家对郑州大学规划设计研究院编制的水泉石窟文物保护规划成果进行了论证。下午,专家组一行到庞村镇彭店寨村,对该村传统村落保护发展问题提出指导性意见。(武利新)

▶▶9月18日,在市教育局举办的小学科学实验教学颁奖会上,我区福民巷小学、李西小学荣获“科学实验教学先进学校”称号。(李玉红)

▶▶今年我区生源地受理贷款申请学生579人,签订贷款4612800元。(刘小玲 邵晓萍)

▶▶9月21日,区规划建设局联合撤并办建设处、综合执法大队、城管大队、环卫公司对我区2、3、5、6、7号小区二期及洛阳师范学院、中信重工等项目工地扬尘治理工作联合检查,对发现的问题下达限期整改通知。(赵世君)

▶▶9月19日,我区邀请市统计局总统计师李国强到我区举办统计专业知识专题讲座。(韩琼)

▶▶9月20日,伊滨分局监察大队联合区综合执法大队、公安分局、李村镇人民政府等,对违法占地项目进行依法强制拆除,共拆除钢结构基墩156根、钢结构支撑柱41根、钢筋混凝土约310立方方米,实现复耕面积约12690平方米。(常大伟)

▶▶9月18日,寇店镇组织镇机关干部80余人到栾川县庙子镇、三川镇参观学习美丽乡村建设及环境整治方面的亮点、特色,为该镇环境提升改造拓展思路。(任宝英)

管好“微权力” 惩治“微腐败”

今年以来,我区紧盯基层拍“苍蝇”,严肃查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题,对“微腐败”问题露头就打,让“微腐败”无处遁形。共查办侵害群众利益的不正之风和腐败问题44起,给予党纪处分44人,其中党纪处分43人(党内警告35人,党内严重警告8人,开除党籍1人),行政警告1人,谈话函询46人,挽回经济损失47.59万元。在查处的这44起侵害群众利益的不正之风和腐败问题中,涉及村级党员干部的33起,占总数的75%。

“解决发生在群众身边的腐败问题是一项长期、复杂而艰巨的任务,既要着眼当前,又要立足长远,坚持惩治和预防并举,标本兼治,打好组合拳。”区纪工委书记练忠杰说。

层层发动 自觉整改

成立了以区党工委书记孙忠信为组长,区党委副书记王涛、区纪工委书记练忠杰、区管委会副主任陈志恒为副组长,相关单位一把手为成员的领导小组,由区纪工委书记练忠杰同志具体负责此项工作。根据《层层传导压力夯实“两个责任”查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题工作方案的通

知》(伊滨工委办〔2016〕2号)文件,我区组织召开了由各牵头单位负责人、各镇纪委书记、副书记参加的工作动员会,明确专项整治的对象和内容,强力推进专项整治工作,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

创新方法 扎实推进

实行区级“两会两信三查一督导”,镇级“两会两报四微信群”和村级“一会四大员”,严查群众身边腐败,收到很好效果。区级的“两会”即区纪委的周例会和全区纪检工作月例会;“两信”即清风伊滨微信公众号和科级以上干部微信群;“三查”即每周两次对全区的作风纪律暗访,每月对106个行政村村务公开普查和每季度对全区各单位经费使用情况的检查;“一督导”即每月组织五镇纪委书记、副书记、专干,对示范点创建和基层党风政风进行现场观摩、交流讲评、督促落实。镇级的“两会”即工作月例会和周例会;“两报”即每月一期的镇办报纸和每周一次的《工作部署及落实情况简报》;“四个微信群”即建立镇班子成员、镇机关干部、镇机关干部和村“两委”主要干部的微信群。村级的“一会”即村月例会;“四大员”即党支

部的纪检员、便民服务督办员、信访问题调解员和党风党纪督察员。

借力推进 精准扶贫

区纪工委把全力服务精准扶贫工作作为监督执纪的重点,主动配合市委巡察组对该区精准扶贫工作的专项巡察,及时向市委巡察组提供该区查处侵害群众利益不正之风和腐败问题工作相关资料,并就2016年6月市委巡察组反馈的16起侵害群众利益问题线索进行挂牌督办,目前已全部结案,5人受到党纪处分,4人受到组织处理。市纪委列入台账交办的6起侵害群众利益不正之风和腐败问题线索,办结1起,尚未启动调查1起(8月16日刚接手),4起正在调查。

“群众对这些发生在自己身边的腐败问题感受最直接、最具体,也最寒心,我们就是要通过全面排查一批群众反映突出的问题线索,严肃查处一批重点案件,集中通报一批典型案例,着力解决一批损害群众利益的突出问题,从而推动党风廉政建设落实到基层。”练忠杰说。(翟学斌)

“真金白银”鼓励企业发展,“奖励、补贴”帮助企业腾飞

“喂,你好!我是河南申茂公司的人员,听说伊滨区可以为新人住企业免费租赁已经装修好的办公楼,真的假的?”

“你好!感谢您对伊滨区建设的关注。目前确实有这样的优惠政策,只要符合我们的相关政策,伊滨区的扶持奖励不止有这些……”

最近区财政局办公室经常接到类似咨询电话。为加快我区商务中心区的开发进程,加快产业突破性发展,全面提升城市的综合服务功能和核心竞争力,我区出台了一系列针对入驻伊滨区外包企业的扶持、奖励政策。

区财政局局长雷少峰介绍说,从2015年起,每年从区财政预算中安排2000万元,设立服务外包产业发展专项资金,用于支持服务外包产业的发展,与国家部委、省、市政府相关扶持资金形成配套。一,开办费扶持。所有入驻企业上一年度县区级财政贡献额,达到200万元(含200万元)以上的,奖励一次性开办50万元;100—200万元(含100万)的,奖励一次

性开办20万元;100以下的,按10%奖励。新注册企业按办公面积300元/平方米的奖励,最高不超过10万元。二,房租补贴。所有入驻企业,给予20元/平方米/月的租房补贴(每个企业限定500平方米),扶持期3年。三,企业开拓市场奖励。扶持企业发展5年,根据企业对伊滨区经济贡献为基数,前2年扶持80%(含开办费、房租补贴),后3年扶持40%(含房租补贴)。”

具体哪些企业可以享受以上政策呢?据了解,凡是2017年12月31日前在伊滨区注册、独立核算经营并实现纳税的服务外包企业都可以享受,在办理工商税务相关手续后即可领取开办费和租房补贴。(注:享受政策的企业在伊滨区经营不得少于8年)若企业年度对伊滨区经济贡献低于当年各项奖励资金总额的,从下一年度奖励总额中核减,连续两年低于当年各项奖励资金总额的,第三年起不再享受本政策。

截至第二季度,已与洛阳市服务贸易协会签约的企业110家,已注册在洛阳服务贸易基地(商会大厦)并在我区经营的企业13家,开办费扶持累计76.9万元,房租补贴累计77.63万元。

服务业可享受不同程度的补贴和奖励,其他行业是否也有类似的优惠政策呢?

雷少峰说,伊滨区对各产业都有相应的优惠,特别是“高”“精”“尖”产业、节能环保企业等。为进一步加快企业上市和挂牌交易,我区今年对上市、挂牌后备企业,优先办理项目备案或核准、规划、环评等手续,优先安排排地指标,优先享受各级各项优惠扶持和补贴奖励政策。

“对于实现境内外成功上市的企业,一次性给予150万元—110万元的奖励;对于实现“新三板”挂牌的企业,一次性给予80万元/家—40万元的奖励。”雷少峰说。(王宁)



李村大冬瓜 喜获丰收

9月20日下午,在李村镇李南的冬瓜地里,几个工人正在地里搬冬瓜。这些冬瓜,小者百余斤,大者近二百斤!有的大冬瓜,一人怎么也扛不起来,得两三个人帮着往车上装。

这种冬瓜叫“杂交粉皮白冬瓜”,水分少,果仁厚,口感好,市场销路很好,价格比一般的冬瓜要贵一倍。而且易管理,亩产不低于1.5万斤。除去投资,一亩地可净挣两三千。

这是油赵人闫云波承包的冬瓜地。他以前从事蔬菜批发生意,熟悉蔬菜行情和信息。前年,他回到家乡,承包了200多亩地,专门种植特色蔬菜。菜地也给20多个村民提供了工作岗位。(许庚 陈爱松)

寇店镇:堵疏结合坚决打赢秸秆禁烧主动仗

眼下,寇店镇全镇2.6万亩玉米腾地已基本结束。漫步田间地头,你会发现农民发现,往年田间地头高高堆起的玉米秸秆已成“历史”。

“今年禁烧压力小多了!”镇干部高浩峰掩饰不住心头的喜悦。

秸秆青贮 养殖场农户社会“三得利”

进入9月份以来,寇店镇韩寨村巨丰奶牛场门口,满载带穗玉米秆的拖拉机、三轮车排起了长队。

据奶牛场场长戴春旭介绍,近几年,他的奶牛场开始尝试用带穗的玉米青贮。结果发现青贮料营养更高,减少了精料的饲喂量,饲料成本降低,有助于提高产奶量,经济效益也有了提高。现在带穗玉米秆送到奶牛场每吨240元,每亩地能产4—5吨,这样算下来比卖玉米秆还多赚200至300元,还省去了掰玉米、晒粮的麻烦。“每到这季节,附近的村民都自发往这儿送,车多的时候能忙到晚上12点。”此外,玉米青贮还减少了因焚烧秸秆带来的环境污染问题,可谓是养殖场、农户、社会“三得利”!

据统计,今年秋季该镇韩寨、干村、西朱、李家寨等几家牛场共青贮玉米秸秆1.5万吨,其中:需要收购带穗玉米秸秆6000吨左右、青贮空秆玉米9000吨左右,仅此一项就消化掉

该镇6000亩玉米秸秆。

推广新机械 省时省力又省心

玉米收获一直被认为是件十分辛苦的差事,随着玉米收割机的出现,如今这样的历史正在被改写。

以往,收获一亩玉米需要一两个人工,费时费力。为解决这一问题,“三秋”前夕,寇店镇村组干部主动作为,提前下手,积极协调玉米收割机械,农机部门也为农机手提供24小时服务。新型玉米收割机的投入使用,可一次性完成玉米作物的摘穗、输送、果穗剥除苞叶、果穗收集装箱、秸秆粉碎还田等多项作业,让面朝黄土背朝天的农把式,变成了三秋收获现场的“甩手掌柜”。同时,往年需要20天左右的秋收时间也缩短了一半,秸秆直接还田既培肥了地力,又避免了群众焚烧秸秆。

“天眼”帮忙 监管全覆盖

今年“三秋”期间,寇店镇对秸秆禁烧的监控和预警用上了“天眼”。这是寇店镇积极引进“互联网+”模式,努力提升监测预警科技水平而采取的创新举措。

每年三夏、三秋期间,在秸秆禁烧监管上,镇、村都要投入

大量人力、物力,并且多以人工巡检、地头蹲守为主,监管手段落后,离全天候、全覆盖、无死角监管的要求仍有较大差距,查处焚烧行为也比较困难。今年秋季,寇店镇在秸秆禁烧区域安装监控、预警“天眼”,共安装监控摄像头8个,实现了秸秆禁烧区域的全覆盖。

据了解,在秸秆禁烧区域安装的监控、预警“天眼”,是河南移动通信公司开发的“蓝天卫士”信息平台,“蓝天卫士”信息平台是利用遍布城乡的手机基站,安装高清摄像头对农田秸秆禁烧情况进行检测,发现火情及时发出预警,可随时通过电脑或手机查看。

“蓝天卫士”信息平台的投入使用,秸秆禁烧可实现全天候、全覆盖监管,可密切关注火点遥感监测信息及环境空气质量变化动态,及时提供空气质量现状、变化及变化趋势分析等监测信息,为秸秆禁烧和大气污染防治提供服务。

“秸秆青贮、新机械、‘天眼’监管,有了这三大利器,我们有信心打赢秸秆禁烧主动仗!”该镇党委书记白凯说。(任宝英)

